TEMA 1:  “HAYA LUZ”. La Creación
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Lee las definiciones y escribe su concepto en el tablero del crucigrama:
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1. Fueron creados en el tercer día.

2. Es el único que Dios ha creado a su  imagen y semejanza.

3. En todas ellas podemos descubrir el amor de Dios y su plan.

4. Fueron creados en el sexto día.

5. Normas dadas por Dos para salvar a la humanidad.

6. Tercera y Segunda  Persona de la Santísima Trinidad.

7. Fueron creados lámparas en el cielo para que brillen en el firmamento.

8. Dios se revela natural y sobrenaturalmente


SHIRLEY ALCANTARA CHAVARRIA (alumna de sexto grado de la
 Escuela Santa Cecilia de la Cruz, Guanacaste)

“Debemos cuidar los animales y las plantas, en especial los que están en peligro de extinción debido a las personas. Nos benefician de muchas maneras. Es muy importante tener en nuestro país muchas especies de flora y fauna”
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LA MANO CICATRIZADA

Willian Dixon era un infiel. No creía en la existencia de Dios. Y aún si Dios existiera, no le perdonaría por haberle quitado a su esposa a los dos años de casados. Su niñito también había muerto. Esto le hacía sentirse miserable y desamparado. Diez años después de la muerte de la esposa de Dixon, sucedió un incidente conmovedor en la aldea de Brackenthwaite. La casa de la anciana Peggy Winslow se incendió completamente. Sacaron a la pobre anciana con vida, aunque sofocada por el humo. Los presentes se horrorizaron al oír el grito lastimoso de una criatura. Era el pequeño Dickey Winslow, huérfano y nieto de la anciana Peggy. 

Las llamas le despertaron y se asomó a la ventana del último piso. La gente estaba muy afligida, porque sabían lo que podía pasarle a la criatura, ya que no había remedio, pues la escalera se había derrumbado. De repente, William Dixon corrió a la casa, subió por un tubo de hierro y tomó al niño tembloroso en sus brazos. Bajó con el con el brazo derecho, sosteniéndose con el izquierdo y puso pie a tierra entre los aplausos de los presentes exactamente al caerse la pared. Dickey no se lastimó, pero la mano de Dixon se sostuvo al descender por el tubo candente y sufrió una quemadura espantosa. Al final sanó pero le dejó una cicatriz que le acompañaría hasta la sepultura. La pobre anciana Peggy nunca se recobró del susto y murió poco después. 

El problema era qué hacer con Dickey. James Lovatt, persona muy respetable, pidió que le dejaran adoptarle, pues él y su esposa ansiaban un niño, ya que habían perdido el suyo. Para sorpresa de todos, William Dixon hizo una súplica similar. Era difícil decidir entre los dos. Se llamó una junta compuesta por el ministro, el molinero y otros más. El molinero, Sr. Haywood, dijo: "Es halagador que tanto Lovatt como Dixon se ofrezcan adoptar al huerfanito, pero estoy perplejo sobre quién deberá tenerlo. Dixon, que le salvó la vida, tiene más derecho, pero Lovatt tiene esposa y se necesita que a la criatura lo cuide una mujer". 

El ministro, Sr. Lipton, dijo: "Un hombre de  ideas ateas como Dixon no puede ser el llamado para cuidar al niño; mientras que Lovatt y su esposa son ambos creyentes y lo educarán como debe ser. Dixon salvó el cuerpo del niño, pero sería muy triste para su futuro bienestar, que el mismo individuo que lo salvó del incendio fuese el que lo guiara a la perdición eterna." "Oiremos lo que los interesados tienen a su favor -dijo el Sr. Haywood-, y después lo pondremos en votación. El Sr. Lovatt dijo: "Pues, caballeros, hace poco que mi esposa y yo perdimos un pequeño, y sentimos que este niño llenaría el hueco que ha quedado vacío. Haremos lo mejor para criarlo en los caminos de Dios. Además, un niño así necesita el cuidado de una mujer." "Bien, Sr. Lovatt. 

Ahora el Sr. Dixon." "Tengo sólo un argumento, señor, y es éste", contestó Dixon con calma mientras quitaba la venda de su mano izquierda y alzaba el brazo herido y cicatrizado. Reinó un silencio por algunos momentos en la sala, nublándose los ojos de algunos. Había algo en aquella mano cicatrizada que apelaba al sentido de justicia. Tenía el derecho sobre el muchacho porque había sufrido por él. Cuando vino la votación, la mayoría voto a favor de William Dixon. Así comenzó una nueva era para Dixon Dickey. No echó de menos el cuidado de una madre, porque William era padre y madre para el huerfanito, derramando sobre la criatura que había salvado toda la ternura encerrada sobre su naturaleza. Dickey era un muchacho diestro y pronto respondió a la preparación de su benefactor. Le adoraba con todo el fervor de su corazoncito. Recordaba cómo "papaíto" lo había rescatado del incendio y cómo lo reclamaba por causa de la mano tan terriblemente quemada por su amor. Se conmovía hasta las lágrimas y besaba la mano cicatrizada por su causa. 

Cierto verano hubo una exhibición de cuadros en el pueblo y Dixon llevó a Dickey a verlos. El muchacho estaba muy interesado en los cuadros e historias que el papaíto le contaba acerca de ellos. La pintura que más le impresionó fue una en la que el Señor reprueba a Tomás, al pie de la cual se leían estas palabras: "Mete tu dedo aquí, y ve mis manos." (Juan 20,27). Dickey, ya en la casa, recordó las palabras de ese cuadro y dijo: "Por favor, papá, cuéntame la historia de ese cuadro". "¡No, esa historia no!". "¿Porqué esa no papá?". "Porque es una historia que no creo". "Oh, pero no es nada, urgió Dickey; tú no crees la historia de Jack el matagigantes y sin embargo es una de mis favoritas. Cuéntame la historia del cuadro por favor, papá". 

Así pues, Dixon le relató la historia, y a él le gustó mucho: "Es como tú y yo, papá, dijo el muchacho. Cuando los Lovatt querían adoptarme tú les enseñaste la mano. Quizás cuando Tomás vio las cicatrices en las manos del Buen Hombre sintió que le pertenecía." "Probablemente", contestó Dixon. "El Buen Hombre se veía tan triste, que creo que se entristeció porque Tomás no creía. Que malo fue, ¿verdad?, después de que el Buen hombre había muerto por él." Dixon no contestó nada y Dickey continuó: "Hubiera sido yo muy malo si hubiera actuado así, cuando me contaron de ti y del fuego y dijera que no creía que lo hubieras hecho; ¿verdad papá?". "Basta, no quiero pensar más de esa historia, hijo". 

"Pero Tomás amó al Buen Hombre después así como te amo yo a ti. Cuando veo tu pobre mano, te quiero más que nada en este mundo." Ya cansado, Dickey se durmió. Pero el descanso de su padre no fue bueno, pues no podía dormir pensando en el cuadro que había visto y en aquel semblante triste que le miraba desde la pared. Soñó con Lovatt y consigo mismo cuando discutían por el niño. Cuando enseñó la mano cicatrizada el muchacho le huía. Un sentido amargo de injusticia suavizaba su corazón. No se dejó llevar por esta influencia enseguida, mas su amor por Dickey había suavizado su corazón y la semilla había caído en buena tierra. Dixon era honrado y no dejaba de ver que el argumento que había usado para ganar a Dickey se levantaba en su contra al negar el derecho de aquellas manos cicatrizadas y heridas por él. Y cuando consideró la gratitud ardiente que manifestaba aquella criatura por la salvación que su padre adoptivo le había deparado, Dixon se sintió pequeño al lado del muchacho. Con el tiempo el corazón de Dixon se tornó como el de un niño. Al leer la Biblia, encontró que así como Dickey le pertenecía, él también era de Aquel Salvador, Jesucristo, que había sido herido por sus transgresiones, y le dio su espíritu, alma y cuerpo por aquellas manos horadadas por él.


CONTESTA LAS SIGUIENTES PREGUNTAS

1. ¿Cuál es el tema principal que desarrolla la lectura?
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2. ¿Quién es William Dixon?
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3. Describe a Dickey Winslow.
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4. ¿Qué historia relata  Dixon a Dickey?
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ESCRIBE LA CITA BIBLICA: SABIDURIA 9, 1-4





¿CUÁL ES EL MENSAJE DE LA LECTURA ANTERIOR?





CONCEPTOS Y VALORES SOBRE LA CREACION





CONSTRUYE LA SIGUIENTE PARED CON LOS BLOQUES SUELTOS, TENIENDO EN CUENTA QUE ENTRE PALABRA Y PALABRA SE HA COLOCADO UNA CASILLA EN NEGRO. UNA VEZ COMPLETADO LA CONSTRUCCION HABRAS DESCUBIERTO EL TEXTO.





ESCRIBE EL TEXTO DESCUBIERTO EN LA PARED  





COMPRENSION LECTORA











LA CREACION NOS HABLA DE DIOS





 MENSAJES DE LOS NIÑOS DE COSTA RICA PARA LOS NIÑOS DEL MUNDO











